

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el día 15 de Marzo de 1860

Fundador: Francisco Rueda López

Año LVI

Núm. 17.438

25 ejemplares 75 cts.	SUBSCRIPCIONES (PAGO ADELANTADO EN LA ADMINISTRACION)		ALMERIA Martes 13 de Abril de 1915	CONDICIONES DE PUBLICACION Se suscribe en esta administración, Reyes Católicos, 26 y 28. Los anuncios se reciben de 8 de la mañana a 6 de la tarde. ANUNCIOS: 40 céntimos de peseta línea en primera plana 20 en tercera y 10 en cuarta; para los suscriptores la mitad.	Número suelto 5 cts
	Almería, un mes.	1'50 pesetas			

DE LO MISMO

La carabina de Ambrosio.

Este cronista no sabe a punto fijo el origen de esas frases vulgares con que encabezamos hoy nuestro trabajo. Indudablemente la carabina de Ambrosio, ne se debía disparar nunca. Es por eso por lo que cuando de un esfuerzo, tampoco se consigue lo que el ideal demanda, se dice en esas frases, un poco grotescas, que de ello se va a sacar lo de la carabina de Ambrosio. Pues bien, así se ha venido motejando a esta campaña pro justicia de Almería. Ha habido, y aún hay muchas gentes, que creyeron y siguen creyendo, que a pesar de tanto movimiento en la opinión, de las gestiones de nuestros representantes, todo ello va a resultar la carabina de Ambrosio. Entre esas gentes, hay algunas que lo creen y lo dicen por escepticismo; y otras, afortunadamente pocas, por complacencia, esto es por desear o tener derecho a censurar. El cronista no está ni con unas ni con otras gentes, y eso que los pesimismo y la experiencia tienen formado en su alma, a través del tiempo vivido, un poso o sedimento bien amargo.

El cronista en esta ocasión, ve las cosas de distinta manera. Reflexiona sobre los móviles de esta campaña y cree firmemente que de ella vamos a sacar algo más que lo del negro del sermón. Este esfuerzo, que por esta vez hace Almería, no está basado en el capricho ni aún en el santo amor a su progreso y regeneración. Si estos solos móviles le dieran fuerza, quizás habría motivos para dudar. En un momento de progreso o regeneración no está todavía suficientemente inculcado en el alma almeriense, en tesis general. Pero el cronista ve que el acicate que hoy nos mueve es de más transcendencia, aún cuando resulte más prosaico. Es el hambre y este estímulo no puede acallarse y olvidarse, amenguarse y desaparecer, mientras que el Gobierno no tienda a mitigarla con las demandas hechas a él y puede que aún las formuladas sean insuficientes, dada la magnitud de la necesidad sentida. La causa generatriz es triste, pero ella es la que ha de dar la fuerza propulsora para alcanzar el éxito. Ella es la que nos hará no cejar ni un momento y proseguir cada vez con más bríos esta campaña.

¡Ah! si fuera otra la raíz generadora, es muy posible que se apoderara de nosotros el cansancio, que no tuviéramos la constancia y tenacidad necesarias, para proseguir esta obra redentora y que a mitad de la jornada, el tiempo echara sobre nuestros anhelos el socorrido velo del olvido. Tal vez crean eso mismo en las altas esferas, quizás esperen, creyendo que como siempre nos rendiremos por cansancio. Pero en esta ocasión se equivocan. Así como los alemanes reptan que Alemania no será ven-

cida, en la guerra actual, mientras quede un solo alemán con vida, así también creemos nosotros que esta campaña nuestra no cesará mientras quede un almeriense en pie. El hambre nos hará ahora despojarnos de nuestra tibieza, de nuestra inconstancia, para cumplir el santo e ineludible derecho a la vida.

Y esa causa generatriz, nos hará no solo persistir, sino quemar hasta el último cartucho. Se apurarán todos los medios, se recorrerán todos los caminos, con tal de llegar al ideal de que se nos atienda y de que no nos muramos de hambre. Es más, el cronista cree sinceramente que la providencia está cebándose tan despiadadamente con esta comarca, abrumándola con toda clase de males y azotes, precisamente para que surja en nosotros una nueva modalidad, ya que esta no se supo formar al cálido amor de la patria. Hay males que no tienen explicación, porque no la encuentra nuestra limitada inteligencia y tal vez el hambre de nuestra comarca sea uno de esos males que nos traiga en sus negruras incognoscibles envuelto el bien de hacernos resucitar a una vida más consciente y exigidora de nuestros deberes y derechos. Aun pueda ser que tengamos que bendecir la sequía y la guerra. La miseria fué siempre estímuladora del ingenio. Quizás que el deseado «evántate Lázaro y anda» esté cerca de nosotros.

Toda esta fisonomía manuda, estos silogismos y razonamientos, son los que llevan el ánimo del cronista, la convicción que arraiga lozanamente en su espíritu, de que por esta vez se equivocan de medio a medio, los que creen que ello vendrá a ser a la postre la carabina de Ambrosio. Además, ya también existen hechos en que apoyar el convencimiento de ir a la victoria. Se fundó una Junta de Defensa, que hizo una labor meritoria y meritísima, justo es reconocerlo. Después los representantes en la magna Asamblea, se comprometieron con sus representados y por sí esto fuera poco, como avalancha surgen nuevas fuerzas: la prensa, los obreros y todo el pueblo, para que no vayan a agotarse ni a enfriarse esas hermosas orientaciones de reclamar y exigir la justicia que se nos debe.

Ahora ya no hay que decir como antes, hay que insistir; todos nos hallamos comprometidos, los unos con los otros, los de acá con los de allá, y cualquier vacilación en esta zarza de voluntades, sería considerada como una punible y bochornosa deserción del ejército de reivindicación. Hay ya muchos beligerantes puestos ante el tablero de la opinión, para que ello pudiera resultar la carabina de Ambrosio.

notas que yo tomé en una clase de Derecho, asignatura que elocuentemente nos explicaba en la Escuela Normal onubense don Manuel Colombo Bastier.

Decía nuestro querido profesor que la nación española carecía de tan importantes servicios agrícolas por no preocuparse sus gobiernos de ello, pues contaba para la construcción de las grandes obras hidráulicas con uno de los elementos más principales: Hombres.

Y, en efecto, miles de hombres moran en las cárceles que más bien que correccionales son la mayoría cultivadores de la holgazanería, viéndose el triste caso que un expresidentario cuente como honor el haber estado en dichos sitios, contentando por cualquier futil motivo que «está dispuesto a empuñar otra vez la cuchara.»

Contando con este elemento, no le sería al gobierno difícil practicar dichas obras en beneficio general. Si esto se pusiera en práctica abundarían pantanos y canales y el alimento del pobre estaría a más bajo precio. La existencia de esos desgraciados en las cárceles viviendo en la holganza, no conduce a nada más que a fomentar el pillaje y además, concretando «un poquillo», es muy doloroso que los honrados tengan que trabajar para que con lo que importan los tributos que el Estado le impone, se mantengan criminales.

R. Torres Endrina.

Belleza-Juventud-Alegría

Solo con querer puede usted poseer las siete alegrías de la vida.

Santa Teresa de Jesús, nuestra excelsa mística, logró asombrar el mundo solamente con su voluntad dominadora, probando lo que el dominio absoluto de uno mismo puede conseguir en la vida.

La adquisición de la belleza del rostro y del cuerpo, la conservación de la juventud y con ella de la salud y de la alegría con arreglo a las prescripciones de la ciencia, la conseguireis solamente con «querer conseguirla». Basta sigais al pie de la letra, sin cansancio y con voluntad de hierro, las instrucciones que dé el Doctor Oscar Krösz en: «Las siete alegrías de la vida». Las mujeres circasianas (las más bellas del mundo) y las de la Grecia antigua, lograron aquellas bellezas inmortales, empujando muchos de los procedimientos del Doctor Krösz.

Uséis específicos inútiles aunque los veais posadamente anunciados. Gastaréis el dinero inútilmente. Las fórmulas del Doctor Oscar, detalladas en su nota «obra «Las siete alegrías de la vida», han dado la vuelta al mundo, y su precio económico (5 pesetas) las pone al alcance de todas las fortunas, añadiendo 35 céntimos para el franqueo certificado de la obra.

Los pedidos deberán dirigirse todos, a nombre del Sr. Director Editorial.—Fuencarral 26. Madrid.

Pasando el rato

¡Oh, la fiesta nacional!

Ni las penas interiores, ni los extraños horrores por esa guerra brutal, han calmado los ardores de la Fiesta Nacional.

Con un desprecio absoluto comienza el pueblo español a poner su fé en un bruto —el toro— estando de luto «todo el mundo bajo el sol.»

Mientras el suelo extranjero de cadáveres se llena, aquí se aplaude al torero, que, gallardo y pinturoso, larga una estocada buena...

Mientras en la propia casa hambre y miseria se pase, mientras unos piden pan otros los toman a guasa y hacia la Plaza se van...

No cambia el temperamento; en el mas triste momento —eso es cosa bien sabida—, sordos al recordamiento, nos vamos a la corrida...

¿Que Europa se desmorona? ¿Que España se tambalea? ¿Que no queda una persona en el mundo, sin corona de espinas, por la pelea...?

¡Pues a la Plaza a reír! ¡A la corrida a aplaudir a Pastor o a Joselito! (Los que ahora saben vivir... ¡a costa del publicito!)

¿Que no hay bastante dinero para adquirir la barrera? Se le pide a un usurero; que bien merece un torero un sacrificio cualquiera...

Benkain.

Profesor Brocca. IDIOMAS



VAPORES CORREOS FRANCESES de la Societé Generale de Transport Maritimes a Vapeur

Servicios fijos, rápidos y directos los días 2, 12 y 23 de cada mes, por el puerto de Almería para el transporte de pasajeros con destino a BRASIL, URUGUAY Y ARGENTINA, con los magníficos y modernos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos. Formosa, Paraná, Pampa, Plata, Salta y Valdivia Formosa

Saldrá del puerto de Almería el 22 de Abril de 1915, para Santos y Buenos Aires, con escala en Málaga. Estos vapores admitirán pasaje en cámara de primera, segunda, económica y en tercera clase, haciendo escalas en Dakar (Costa de Africa), para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días. Las cámaras de primera y segunda de estos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable.

Para los de tercera clase comida á la española

A los nuevos y magníficos vapores SALTA y VALDIVIA, por sus excelentes condiciones para todas las clases de pasaje hay pocos paquetes que les igualen y ninguno que les supere. Son de 11.500 toneladas de desplaza nuevo y desarrollan a andar de 18 millas por hora. AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos vapores correos hay que solicitarla con tiempo. Los Manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto. Consignatario HIJO DE RICARDO GIMENEZ, S. en C., Bulevar del Príncipe 75, Almería

De Obras públicas

Caminos vecinales.

Durante el plazo de 15 días pueden reclamarse contra las solicitudes hechas por los Ayuntamientos de Paterna y Bayarcal, para construir un camino vecinal que partiendo de ambos pueblos vaya a enlazar con la carretera de Gádor a Laujar.

Expropiaciones.

También en el plazo de 30 días pueden reclamar los dueños de terrenos que hay necesidad de expropiar en término de Rago, para la construcción del trozo tercero de la carretera de Gádor a Laujar. El número de los propietarios interesados en dicha expropiación, asciende a 205.

Recuerdos y enseñanzas

Gran parecido tienen los acontecimientos que en la actualidad se desarrollan en Europa, con los acaecidos a mediados del siglo XVIII, pues no parece sino que la fatalidad se repite en periodos más o menos de tiempo, en colocar a unas naciones frente de otras y sean las armas el único argumento que les sirva para dirimir las diferencias que surgen de un modo inevitable en el desarrollo de los pueblos.

Rei abba a la sazón en España Fernando VI, que vino a suceder en el trono Felipe V, fundador de la dinastía de Borbón, y que ha sido en esta época moderna, el que ha despertado en mayor grado nuestras simpatías; pues como dice uno de sus biógrafos «sin grandes victorias, sin el estruendo de las batallas, sin brillantes conquistas, fué uno de los reinados más fecundos para el bienestar, el progreso y la prosperidad de la nación española».

Todo lo sacrificó a procurar los beneficios de la paz de que se había carecido por espacio de tanto tiempo, sin mezclarse en tomar parte alguna en las contiendas de otras naciones, mientras no le obligara una necesidad muy justificada.

Al par del desarrollo y fomento de las fuentes de riqueza en todos sus órdenes, no descurrió el poder ofensivo y defensivo de la nación, y merced al concurso del marqués de la Ensenada, se levantó el poder marítimo de España hasta un punto que nadie crea entonces verosímil, ni aun posible. Así podía blasonar el citado ministro de que no le faltaría nunca una escuadra de veinte navíos cerca del Cabo San Vicente, otra a la vista de Cádiz y una tercera en el Mediterráneo y disponer España tantos buques de 64 cañones como Inglaterra.

Bien es verdad que aquellos eran otros tiempos, no obstante lo que se diga en contrario, en que las virtudes cívicas se sentían más intensamente por parte de los gobernantes, que en los presentes.

Poco durable fué aquel periodo de paz, pues a poco vino el rom-

Banco Español de Crédito

Capital, veinte millones de pesetas Agencia en Almería.

CAJA DE AHORROS

Las imposiciones en la Caja de Ahorros producen un interés de 3%, acumulable en 30 de Junio y 31 de Diciembre. Pueden hacerse ingresos y retirar fondos en cualquier momento sin previo aviso.

Horas de Caja para las cuentas de Ahorro: de 10 a 12 y de 4 a 6 todos los días laborables.

MOTORES A CARBUROL

Sencillos de manejo, fuertes y duraderos. Los más económicos: Costo: 7 céntimos caballo y hora! (7)

ELEVACIONES DE AGUA con bombas y otros aparatos perfeccionados. Materiales disponibles en el acto.

GUILLELMO HERRERA

ALMACEN DE MAQUINARIA -ALMERIA

Se ofrecen facilidades para el pago.

pimiento de Francia e Inglaterra, las enemigas naturales, y cada una procuró robustecerse con la alianza y auxilio de otras potencias, y a su vez, cada una de estas, fué tomando posición y colocándose al lado de aquella a que se inclinaba su interés o a cuyo apoyo esperaba sacar mejor partido, o vengar el agravio y resentimiento que contra la otra tuviera.

Y así vemos, ¡oh contraste del destino! celebrar una alianza entre las cortes de Viena y París. En cambio se confederaron Inglaterra y Prusia, y Rusia se pone de parte de las primeras, así como Suecia, permaneciendo neutrales Holanda y Dinamarca. Equilibradas las fuerzas contendientes, vino a quedar España en una situación tan ventajosa; que teniendo en cuenta los poderosos medios de que a la sazón contaba y podía disponer, hubiese decidido el éxito a favor de la parte a que se inclinara, y comprendiéndolo así los beligerantes, utilizaron cuantos recursos y apelaron a todos los procedimientos que les fueron dables para apartarla de la senda que se había trazado, o sea de una completa neutralidad.

Haremos caso omiso, en obsequio a la brevedad, de todos estos incidentes que ocupan numerosas páginas del reinado de que se trata, en los que tomaron parte embajadores, ministros, cortesanos y palatinos, interesados cada cual por cada una de las dos tendencias que se disputaban la supremacía. Todo fué inútil ante la voluntad

firme y decidida del Rey, que supo hasta ahogar los impulsos naturales de sus afectos personales.

El gabinete de Versalles, para comprometer a España, proyectó como último recurso un golpe que a la vez de quebrantar el poder de Inglaterra le sirviera para decidir a aquella de su parte por la gratitud. Al efecto preparó una escuadra que partió del puerto de Tolón y la lanzó sobre Menorca, obligando al rendimiento de la guarnición inglesa que se tuvo que refugiar en la fortaleza de San Felipe, pasando Mahón a poder de los franceses, que era considerado como rival de Gibraltar, y obligando también a la escuadra inglesa que al mando del almirante Byng había acudido en su auxilio, retrocediera a Gibraltar.

A seguida formuló una proposición a nuestro Gobierno de cederle la recién conquistada plaza y ayuda para la reconquista de Gibraltar.

Gran indignación causó en Inglaterra este desastre, que fué calificado de una verdadera calamidad nacional, y el infortunado almirante fué sacrificado, pues llamado se le sometió a juicio de un Tribunal que le condenó a muerte.

Teniendo entonces Inglaterra la situación crítica en que se colocaba de ser aceptada por España la proposición de Francia, ofreció por su parte la restitución de Gibraltar y otros beneficios, con tal que se le ayudara en la reconquista de Menorca.

El despacho del ministro inglés

A LA PRÁCTICA. Política hidráulica

Con el título de «Prados y praderas» ha publicado La Provincia de Huelva, un fundamental artículo de Agricultura de don Vicente Moreno, y en el que asegura que el atraso de la Agricultura española depende de la falta de agua, es decir, que nuestro alimento cotidiano depende de las nubes.

La falta de canales y pantanos hace que en las épocas de sequía cunda el hambre entre miles de familias.

¿A quien debemos culpar de esto? Muchos no tendrán inconveniente en achacar el mal a la Naturaleza.

Como anillo al dedo vienen las



VAPORES CORREOS ESPAÑOLES de ALMERIA A LA ARGENTINA

El nuevo y lujoso vapor-correo de 14.000 toneladas á dos máquinas y doble hélice, provisto de telegrafía sin hilos y de todos los modernos adelantos

PRINCIPE DE ASTURIAS

de la Compañía PINILLOS, IZQUIERDO Y COMPAÑIA, de Cádiz, saldrá de este puerto el día DIECIENOVE DE ABRIL DE 1915.—Travesía de Almería a Buenos Aires EN QUINCE DIAS, con escalas en Málaga, Cádiz, Las Palmas, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Clases de lujo, de preferencia, de primera de primera, de primera de segunda y segunda económica. Espaciosas cubiertas de paseo. Suntuosos salones de música, de lectura, Bar, etc., etc. Comedor espectral para pasaje de tercera clase.

AVISOS IMPORTANTES.—Las listas de embarque se cerrarán dos días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas. Este buque tomará carga para dichos destinos, comprometiendo las cabidas con la necesaria anticipación.

Informará su Consignatario, LUIS GAY PADILLA, Puerta de Purchena 4, Almería.

a su embajada en España, es un modelo de habilidad, pues es sabido que en el acta del disimulo empleada por la diplomacia, es maestra, y no hay otra que la iguala.

Tanto una como la otra proposición fueron rechazadas por nuestro Gobierno, pues hasta tal punto llevó su política de no intervención que sacrificó a ella la oportunidad que se le presentaba de recuperar parte del territorio de que fuera despojado España en el anterior reinado; si bien no sabemos, pues es un punto que permanecerá ignorado hasta qué grado serían sinceros tales ofrecimientos y el final de la contienda, pues hubiese sido posible, que después de haberse decidido por uno u otro partido representados por Francia e Inglaterra, y de sufrir las consecuencias de la guerra, a la postre, quedara maltrecha, exhausta de recursos y sin conseguir el objetivo que le había impulsado a salir de su neutralidad.

Merecido tiene este Monarca el título de Prudente, con el que ha pasado a la historia, y en la inscripción de su sepulcro que le fué erigido en el siguiente reinado dice: «Yace aquí el Rey de las Españas Fernando VI óptimo príncipe, que murió sin hijos, pero con una numerosa prole de virtudes patrias».

Clemente Santaolala. Almería.

Movimiento sísmico

El temblor de tierra de foco local ocurrido anteanoche y del que ayer dimos cuenta, felizmente fué de sacudida única y poco intensa.

Según los registros de este observatorio sísmico, se inició el temblor con su máximo de intensidad a las 22 horas 10 minutos 5 segundos, alcanzando la máxima oscilación instrumental 40 milímetros. Duraron las oscilaciones pendulares 1 minuto 40 segundos. (Tiempo medio civil. Meridiano de Greenwich.)

NOTAS UTILES

Beneficencia

En los establecimientos benéficos existían hasta ayer: Hospital: varones, 90; hembras, 81. Hospicio, 160 y 175; expósitos, 23 y 8. Manicomio: 108 y 69. Total, 714.

Hospita provincial.

Servicio para hoy, en dicho establecimiento de beneficencia: Médico, don Manuel Marín. Practicante: don José García. Retén de 3 a 5: practicante don Silforiano Rebollo.

Movimiento carcelario.

Ha ingresado a disposición del juzgado, Aniceto de la Cruz Expósito. Saló ayer en conducción al penal de Granada, José Gómez Acedo y fué puesto en libertad Juan Martín Rodríguez. Quedaban ayer reclusos: 48 hombres y 4 mujeres. Total 52

En el Ayuntamiento

La sesión de ayer

Presidida por el Alcalde señor Durbán Oozco, celebró sesión ayer tarde el Ayuntamiento, asistiendo los señores Rovira, Muñoz Ocaña, Sánchez Entena, Ferrera, Juárez, Sánchez Picón, Martínez Pérez, Fernández Burgos y Gómez Talavera. Leída y aprobada el acta de la anterior sesión, se despachó la siguiente

ORDEN DEL DIA

Certificación del señor Arquitecto municipal de las obras realizadas en la Sa de autopistas en el Cementerio de San José. (Aprobado).

Oficio del señor Administrador Especial de Rentas, remitiendo relación de lo recaudado por espectáculos públicos. (Enterados).

Escrito de don Luis G. Huertos y doña Obdulia Rull, solicitando se le dé de baja en el padrón de vecinos de esta capital. (Enterados).

Designación de los señores concejales que han de asistir a las subastas de los arbitrios de patentes sobre la venta de bebidas, inquilinatos y otros varios que han de celebrarse en los días 15, 25 y 30 del actual. (Se designó al señor Sánchez Picón).

Factura de don Tomás Terriza, de 274'12 pesetas, por la cera gastada en el Santo Entierro. (Aprobada).

—Cuenta de los gastos causados en la fiesta del árbol. (También fué aprobada).

—Varios informes de la Comisión de Ornato, entre ellos uno accediendo a la petición de ceder el almacén de Mac-Murray para instalar el Asilo de San Ricardo.

En contra del último votó el señor Muñoz Ocaña.

—Idem de la Comisión de Hacienda. (Aprobados).

—Informe de la Comisión especial de Letrados en escritos de doña María Díaz Camacho y doña Mariana Zamora, en solicitud de licencia para edificar.

(A propuesta del señor Muñoz, quedó el anterior informe sobre la Mesa.)

—Nombramiento de comisionados para el ingreso de la quinta del año actual.

(Fueron designados don Francisco Pérez Ibáñez, para la Sección primera y don Francisco Domínguez para la segunda.)

Después de la orden.

PROTESTA

El señor Muñoz Ocaña protestó de que no se resuelva una instancia presentada por el profesor veterinario suspenso don Antonio Lozano, o que no cree justo, pues debe darse cuenta en la sesión, lo que no se ha hecho, con lo cual se merman los derechos del Ayuntamiento.

El señor Alcalde dió explicaciones, acordándose que constara en acta la protesta del señor Muñoz.

RUEGOS.

El señor Fernández Burgos llamó la atención sobre la velocidad con que se conducen los automóviles por dentro de la capital.

También el señor Fernández Burgos se lamentó de la falta de peso con que se venden las mercancías en el Mercado público.

El señor Alcalde contestó que pondría correctivo a lo que se le denunciaba.

El señor Muñoz pidió que se cumpla el reglamento de carruajes en lo que respecta a los automóviles.

Así mismo el señor Muñoz recordó el acuerdo de que se haga una estadística de las casas que no tienen pozos negros.

Enseguida se levantó la sesión.

Movimiento marítimo

Día 12.

Entradas.

Vapor «Cabo San Antonio», de Agadiras, con carga general. Idem «B-yo», de Génova, en lastre.

Goleta «Unión», de Mazarrón, en lastre.

Despachados.

Vapor «Cabo San Antonio», para Cartagena, con carga general.

Idem «A. Lázaro», para Melilla con ídem ídem.

Idem «Norriston», para Barron, con mineral de hierro.

Goleta «Unión», para Mazarrón, con cuarzo.

REUNIONES

Anoche se volvieron a reunir en esta redacción, los directores de la prensa diaria, acordando dirigir una circular a los organismos de la capital, para ver si quieren y desean tomar parte en la organización de la manifestación proyectada.

También anoche se reunieron en casa del señor Miura, la comisión encargada de redactar las bases para la asociación de paralelos, cambiando sus primeras impresiones.

COMISION PROVINCIAL

Se reunió ayer tarde la Comisión provincial para celebrar sesión.

Presidió el señor Lozano y asistieron los señores Rueda Molina, Muñoz Calderón y Fernández Parado.

Los asuntos que se trataron fueron de escasa importancia, pues en su mayoría eran solicitudes de ayuda de lactancia a niños gemelos y presentación de facturas por diferentes servicios.

Se acordó desistir de la competencia de Nacimiento que quedó pendiente en la sesión anterior.

También se dió cuenta de varias reclamaciones contra repartimientos vecinales, acordando que decidiera la Diputación en pleno.

Aprobáronse dos ponencias del señor Muñoz sobre multa a la Compañía del Sur de España.

El señor Rueda, se quejó del exceso de enfermos y acogidos

que existen en el hospital y hospicio, lo que ya constituye un abuso.

Todos estuvieron conformes con lo expuesto por el señor Rueda, acordándose no admitir por ahora, más asilados.

El señor Muñoz Calderón propuso que se excitara el celo del señor Gobernador civil, para que obligue a los Ayuntamientos de vuelvan despachados los expedientes de agravios.

Viajeros.

Ha marchado a Granada don Eduardo Carmona, representante apoderado de la casa Carrillo y Compañía.

—Para Gérgal salió el minero don José Soriano.

—Ayer regresó a Madrid don Ricardo Otero, agente de reclamaciones de M. Z. A., en unión de su señora doña Teresa Isern.

—Para Beires marchó el interventor de aquellas minas don Tristán Soriano.

—Procedente de Cartagena llegó anoche el comerciante de Berja don José Faura, en unión de su señora.

—De Gérgal regresaron ayer don Leopoldo Romero y señora.

—Ha marchado a Cartagena para continuar sus estudios, el joven don José García Alonso.

DOCTOR MANUEL MARIN

Oculista del Hospital provincial

Especialista en enfermedades de los ojos, de las Facultades de Medicina de París y Madrid.

Miembro de las Sociedades de Oftalmología de París e Hispano-Americana.

CONSULTA: de 8 a 10 mañana de 12 a 4 tarde. PUERTA DE PURCHENA, 3

TRIBUNALES

Vacantes.

Se hallan vacantes los cargos de Juez municipal suplente de Padules y el de fiscal también suplente de Viator.

Teniente fiscal.

Ha sido nombrado teniente fiscal de la Audiencia provincial de Ciudad Real, don Juan Bautista Bello, juez municipal que fué de nuestra capital.

Posesión.

Ayer tomó posesión el nuevo magistrado de esta Audiencia, don Gonzalo de Castro.

EN LA AUDIENCIA.

Señalamientos para hoy.

Vista de un incidente de apelación en causa procedente del juzgado de Almería, sobre atentado.

Causa del juzgado de Canjáyar, contra Gabriel Suárez y otro, sobre lesiones. Abogados, don Inocencio Esteban y don Julio Esteban; procuradores, don Decio Navarro y don Francisco Sánchez Roca.

Las siete alegrías de la vida

Belleza-Amor-Triunfo Salud-Elégancia-Fortuna y Juventud.

Todas ellas pueden adquirirse leyendo la obra del mencionado título. Dicha publicación es el compendio de siete tratados diversos que, sobre cada una de las mencionadas ALEGRÍAS del vivir, se han editado recientemente, con éxito pasmoso, en la América del Norte. No se trata de una edición más, del eterno libro sobre la higiene de la belleza con sus fórmulas trascendidas. Es una publicación seria, científica y razonablemente documentada, capaz de sustituir con su lectura y con la aplicación de sus consejos, la consulta de los profesionales y de la extensa bibliografía de dichos asuntos. Las siete alegrías de la vida, es un libro escrito en un lenguaje de clara y amena sencillez. Distrae, enseña y conforta el espíritu. Su texto y sus fórmulas valen más que muchos libros y específicos. La riqueza, el chic, la ilusión, la gloria, la tersura de la piel y el funcionamiento de nuestros organismos pueden y deben ser nuestros. Todo depende de que nos pongamos en camino de desearlo y de quererlo con sinceridad. Medio eficaz es, la adquisición de

Las siete alegrías de la vida

Los pedidos a la Casa Editorial, Fuencarral, 26.—Señor Director, acompañando su importe de pesetas 5'35, incluido el franqueto, por giro postal, mltuo o sellos de 0'15,

Lo mejor, la voluntad.

¿Qué es lo que le hace más falta a los almerienses?

Seguro; indudablemente lo que les hace más falta es tener una fuerza de voluntad triunfadora.

El almeriense es trabajador, sobrio y bondadoso, pero carece de perseverancia, de fuerza de voluntad.

Esto es lo que le hace falta al almeriense si poseyera esta fuerza maravillosa; vería realizadas todas sus esperanzas, pero como no las tiene se encuentra postergado y obscurecido; para completar sus deseos le hace falta poner su voluntad al servicio de su existencia; reconocer lo que vale y lo que significa la fuerza de su voluntad.

La voluntad, palabra derivada del latín velos, ha venido hace poco al mundo. El descubrimiento más grande del siglo XIX, no ha sido el teléfono, ni el telégrafo, ni el ferrocarril, ni el aeroplano, ni si lo una cosa más espiritual. Lo diré sin rodeos. El descubrimiento más grande de la pasada centuria ha sido el hacer reconocer a los hombres, lo que puede, lo que vale y lo que significa la voluntad.

En un solo instante, en un solo momento se hacen grandes transformaciones y los cambios más sorprendentes. El límite de las cosas es la voluntad. Los hombres más adelantados, se han elevado por la perseverancia, por la energía, por la constancia que han puesto en su vida privada, sostenida después al hacerla pública.

Arturo Schopenhauer, el filósofo del pesimismo, ha sido sin disputa el primer filósofo de Europa que ha fijado y señalado el papel de la voluntad en la vida y en la naturaleza. Desde Schopenhauer, toda la acción, todo movimiento está obligado a tener una conciencia y a obedecer a una razón. Es la voluntad y nada más que la voluntad lo que rige el mundo.

Antiguamente la voluntad era instintiva, hoy es razonada. Napoleón ha sido la última voluntad instintiva, así solía decir que tenía buena estrella. La primera voluntad razonada ha sido Bizmarck. Las segundas voluntades organizadas las revolucionarias de los pueblos eslavos y balcanicos.

La cultura moderna y la civilización presente deben todo su contenido a la preordenancia que han dado a la voluntad. El acaso se va retirando poco a poco de las ciencias, con más seguridad de no influir sobre ellas que en ciertas ideas religiosas. La única ciencia es en realidad el método. Sin el interés industrial de los exportadores de todos los países, no se habría llegado a la precisión metodológica moderna, tan fecunda en resultados utilizables. Sin método, sin orden, sin voluntad, no es posible, ni el genio, ni el triunfo.

Toda la acción actual no es más que una ordenación de nuestra voluntad, una exaltación de ella. La voluntad está como en el centro del mundo, y desde allí se lanza por sí misma a todas partes. Nosotros creamos nuestra voluntad, hay que hacerse una voluntad, hay que hacérsela enseguida, porque solo a título de poseerla seremos para nosotros y para el resto. La voluntad triunfadora es todo lo que tenemos que conseguir en la vida. Es la voluntad del triunfo lo que hay que engendrar en nosotros. Y todos contamos con medios para crear la voluntad triunfadora. Para llegar a conseguirla no hay más remedio que obrar, desde el primer momento en favor del programa que nos hemos trazado. Hay que obrar enseguida; el retraso en un minuto, en un instante por insignificante que sea, es una fuerza considerable que se res-

ta al triunfo y desde luego a su consecuencia futura. La voluntad triunfadora no puede nacer de repente, de pronto; como tampoco ha venido así nuestro propio cuerpo, ni se nos ha presentado jamás el mundo. La voluntad triunfadora que se pide y se desea, es una obra lenta, continua admirablemente educada, por segundas y pequeñas voluntades que son exaltaciones de nuestro interés en permanecer viviendo.

¿Qué queremos hacer? ¿Qué éxito queremos realizar? H: ahí lo primero que debemos esclarecer antes que nada. Determinado ese punto, inmediatamente debemos empezar por realizar lo más fácil e inmediato para obtener el resultado que esperamos. No hay que esperar un momento, ha de empezarse a trabajar enseguida, sin temor al fracaso, sin pensar en el esfuerzo que nos queda por realizar. Piénsese con toda la seriedad que todo cuanto se haga, por insignificante y nimio que sea, es un triunfo consiguído para el fin.

Se trata de crear la voluntad en quien no la tiene, pero no una voluntad cualquiera sino la voluntad del triunfo.

Hachas estas explicaciones, de lo que es la poderosa, la todopoderosa fuerza de la voluntad del hombre, me creo que se habrán formado mis lectores una sucinta idea de lo que es la voluntad razonada y triunfadora.

Pues bien, esta voluntad es la que queremos para todos los almerienses, la que deseamos para sus productores de uvas, sus extractores de minerales, sus cultivadores de tierras, sus sembradores de aguas y mientras no estén en posesión de esa voluntad, no conseguirá el éxito, y aunque la obra para ella a realizar sea compleja y trabajosa, no daría motivos a desaliento para que con fe en el resultado de sus esfuerzos pudieran realizar una labor fecunda, buscando en la asociación la fuerza superior a las iniciativas y a los medios individuales.

Almerienses, desechad las timideces que traen las catástrofes que se quieren evitar; abandonar la inercia que es la muerte, los presentimientos de temores y de odio que todo lo anula; arrancar de vuestro espíritu esa cicaza que se llama el Temo; y el Ojio y pensar en asociaros para todos los fines de la vida, que la unión es la fuerza; formar sindicatos agrícolas, cajas de ahorros, cooperativas, y seréis fuertes, ricos y nadareis en la abundancia, buscar nuevos mercados para vuestros frutos. Hay que salir, no hay más remedio que derramar su actividad ambulatoria por todo el mundo. Hay que evitar hasta donde sea posible el intermedio. Si no se quiere dejar en sus manos parte muy importante de los beneficios, y hacer el artículo por medio del anuncio vivo, personal, que es lo más moderno y que da mejores resultados; precisa que salgan todos los años tres o cuatro mil almerienses para todos los mercados del globo, exponiendo los productos de su país, que por sus bondades lograrán su aceptación. Hay que acabar a todo trance con nuestra pereza, nuestra apatía y nuestro abandono; es necesario obrar en lo sucesivo como seres completamente poseedores de una voluntad triunfadora, como dueños de nosotros mismos, y por eso digo que lo que les hace más falta a los almerienses, es ser dueños de una voluntad victoriosa y razonada y no cejar hasta conseguirla; en la inteligencia que si renuncian por cobardía a adquirir esas cualidades, serán siempre los hijos de la cenicienta Almería, postergados, pobres y obscurecidos, no logrando nunca el éxito, la riqueza y el progreso al que tienen perfecto derecho, por

sus condiciones personales y la posición geográfica que ocupara. Almerienses, varid de carácter, que en eso estriba vuestra salvación.

ACABA DE APARECER PRIMERA ESCOLAVIZADORA.

(Episodios de la vida de las mujeres.—Obra interesante y original donde aparecen descritos todos los tipos de la mujer moderna.—Narraciones vividas y reales y de una sugestiva originalidad.)

Autor: G. Piñana. Prólogo de D. Jacinto Benavente.

El tomo de cerca de 300 páginas y de artística portada en color, se remite certificado a quien lo pida a la Editorial Gráfica Española, Fuencarral, 26, Madrid, acompañando su importe de pesetas 3'85.

Juzgado municipal DIA 12.

Nacimientos.

Miguel Zapata Fernández, María Guirado Martínez, Dolores Salvador García, Josefa Expósito Serralla, Ramón Gómez Santiago, José Castillo Aguilera, Angeles Martínez Hernández, Juana Morales Parrón, Rosa López Espino Carmen Pérez Alcalde.

Defunciones.

Francisco Espinosa Gull y Nicolás del Rubio Acien.

Casamientos.

Francisco Ruiz Conesa con Antonia Lloris Sevilla.

Falta un delegado

para esta provincia, sueldo 100 pesetas mensuales, comisión aparte. Precio ser accionista de la empresa por valor de 2.000 pesetas. Solicitudes a la Editorial Gráfica Española, Fuencarral 26, Madrid.

GACETILLAS

Pan y trabajo.

El alcalde de Sierró, ha dado cuenta por teléfono al señor Gobernador civil, que se le han presentado gran número de obreros pidiéndole pan y trabajo, de cuyas necesarias cosas escasean.

Los manifestantes se retiraron en vista de las promesas que la primera autoridad local les dió de construirse en breve el camino vecinal que tiene solicitado.

Detenciones.

La Guardia civil ha detenido en la mina llamada «El Cantaral», del término de Serón, a Emilio Rubio Borja y Juan Segura Díaz, los cuales sostuvieron una riña de la que resultó herido el primero.

Este después, hizo uso de un arma de fuego y disparó contra un hermano del Juan Segura, no haciendo blanco el proyectil.

Recurso contencioso.

Por el teniente alcalde y letrado don Manuel Juárez, en nombre del Ayuntamiento de esta capital, se ha entablado recurso contencioso-administrativo contra el acuerdo de la Comisión provincial que rebaja la cuota fijada en el reparto vecinal a don Rafael Espinar Garrido, por el concepto de signos esteriados.

Café Suizo.

Una copa del excelente aperitivo Vermouth Cinzano legítimo con gotas de amargo, se sirve en esta casa a 25 céntimos. Se vende un litro del mismo Vermouth a pesetas 1'25.

Bautismo

Ayer tarde recibió las aguas del bautismo en la iglesia de San Pedro, un hijo de nuestro estimado amigo don José González Matallana, al cual se le impuso el nombre de Fernando.

Nuestra felicitación a los señores de Matallana por tan fausto acontecimiento. Ayer cesó. El inspector de policía que ha sido de esta capital y recientemente trasladado a Murcia, don Salvador Roig, cesó ayer en su cargo, saliendo hoy para su nuevo destino.

¡Allá los murcianos se la compondrán con el señor Roig! Registro minero. Pon don José Góngora López, se solicitó ayer la propiedad de 18 pertenencias mineras de hierro, con el nombre de «Isabel, Inés y Dionisia», situadas en el paraje Barranco del Pollo, término de Huércal de Almería.

A Orán. En el vapor último que salió de nuestro puerto para el de Orán, marcharon 95 pasajeros, todos e los trabajos duros.

Analgésico Odontológico Aliño. Lo mejor y más económico para curar el dolor de muelas. No irrita y deja en la boca una sensación de frescura agradable. Tubito un real. Pídase en farmacias y droguerías.

Enfermo. En el hotel Alhambra-Palace, de Granada, donde se hospeda, se encuentra enfermo desde hace algunos días, el gerente del Consejo de Administración de la Compañía del Sur de España, don Ivo Bosch.

Se alquila. un piso bajo independiente de reciente construcción, en sitio céntrico. En esta imprenta darán razón. También se alquila un local para cochera o almacén, en la calle de la Trinidad transversal a la de Gerona. Informarán calle de la Reina número 11.

Se alquila. Un piso alto con cinco balcones, acabado de restaurar, suelos mosaicos, escalera mármol, situada en calle Real, número 33, (Cuatro cañales).

Un espacioso almacén con dos puertas de hierro, en calle de Marín 20, frente a calle Real. Razón, calle de Guzmán, número 2, frente a la iglesia de los P. P. Jesuitas.

Seguros contra INCENDIOS y ACCIDENTES, en todas sus combinaciones, se contratan por las importantes Compañías «LA URBANA», «CAJA DE PREVISION Y SOCORRO» y «LA ANONIMA DE ACCIDENTES».

Para informes, TEODORO FERNANDEZ, Almería, Baja de Reyes Católicos, 5. (Chalet Viciana).

Único dentífrico higiénico, Licor del Po'o. No se vende suelto.

En vez de drogas, siempre nocivas, usee el remedio natural, las AGUAS del valle de VICHY.

AGUAS del valle de VICHY. Fuentes SAINT-LOUIS. ESTOMAGO-HIGADO-DIABETES.

JAQUECAS NEURALGIAS, REUMAS MAREOS, ESTADOS GRIPALES Y NERVIOSOS, DESAPARECEN CON LA SANATORINA.

SECCION RELIGIOSA. SANTOS PARA HOY.—Stos. Hermenegildo, rey y m. Máximo y cps., mrs., y Urso, ob. y B. Margarita, vg.

La misa y el oficio divino son de San Hermenegildo, con rito doble y color encarnado.

Visita de la Corte de María.—Ntra. Sra. de los Dolores, en San Pedro.

PARA MAÑANA.—Sts. Justino el Filósofo, Tiburcio, Valeriano, Máximo y Andallón, mrs. y Domnina, vg.

La misa y el oficio divino son de San Justino, con rito doble y color encarnado.

Visita de la Corte de María.—La Purísima Concepción, en San Pedro.

TELEGRAMAS

(De nuestro servicio especial)

Lotería Nacional

Madrid 12. En el sorteo celebrado hoy han salido premiados los siguientes números:

Primer premio con 500.000 pesetas,

12.233,

en Valencia.

Segundo premio con 250.000 pesetas,

2.773,

en Bilbao.

Tercer premio con 125.000 pesetas,

9.222,

en Barcelona.

Cuarto premio con 60.000 pesetas,

11.235,

en Málaga.

Con 10.000 pesetas, 2.027, en Segovia.

1.395, en Avilés.

777, en Madrid

02.877, en Palma.

11.066, en Cádiz.

11.717, en Burgos.

8.196, en Algeciras.

11.245, en Madrid.

4.581, en Madrid.

10.514, en Olvera.

7.794, en Madrid.

Informes de la guerra

Noticias francesas

El comunicado oficial recibido esta tarde de París, dice lo siguiente:

En ninguna sección se ha registrado acción entre la Infantería. Solamente entre el Oisse, el Aisne y la región de Champagne, continuaron los duelos de la Artillería.

Entre el Mosa y el Moseja organizamos el ejército de las posiciones tomadas.

El enemigo no intentó ningún contraataque.

El diez de Abril, en los bosques de Aille y Prete tomamos al enemigo cinco ametralladoras y un tirabombas.

De origen ruso

El despacho oficial de San Petersburgo participa que al Oeste del Niemen continúan los combates parciales.

En los Cápatos, en la noche del nueve al diez, a ser reforzado el enemigo y apretadas sus filas nos atacó tenazmente, siendo rechazados con tremendas pérdidas.

La acción se desarrolló a lo largo de las vertientes meridionales. En la cordillera principal el enemigo retrocedió a sus líneas primitivas, perdiendo un batallón que lo coparon los rusos.

En las operaciones llevadas a cabo en dirección a Ljok, con quitamos las alturas.

De origen austriaco

Las noticias oficiales recibidas de Viena dicen que nada nuevo se ha registrado en Beskide.

En los montes hevíaticos continuaron los combates, donde los austro alemanes se aprovecharon de grandes ventajas.

El nueve de Abril aparearon a nueve oficiales y setecientos treinta soldados rusos y dos ametralladoras.

En la Galitzia, al sudeste, siguen los dueros de la artillería.

También se han registrado varios encuentros nocturnos en la Galitzia occidental.

En la Polonia rusa continúa la tranquilidad.

Indemnización

El despacho de Amsterdam da cuenta de que el Gobierno holandés ha enviado una nota al Gobierno alemán, para pedir una indemnización por la destrucción del buque «Naves».

Alemania ha contestado que la someterá a la liberación del tribunal de presas.

Al propio tiempo le ha participado que no es cierto le anime

Sin carbón ni víveres

Según noticias de Londres, el crucero alemán «Kromprinz Wilhelm» fondeó en Neuport, a causa de encontrarse sin carbón ni víveres.

Ataque de los alemanes. Rechazados

Un nuevo comunicado recibido esta noche de París dice que la artillería francesa, combinada con la infantería, rechazó los ataques iniciados por los alemanes.

Las filas del enemigo fueron segadas por la metralla de los obuses, los cuales diezmaron a cuatrocientos hombres que se apiñaban en la extremidad de un forjín.

Solamente lograron escapar doce.

La infantería francesa, en sus cargas que fueron muy brillantes, demostró su superioridad sobre el enemigo.

Este peoó derrochando gran valor.

Últimas noticias.

Madrid, 12.

Dato en Palacio

El Presidente del Consejo señor Dato estuvo esta mañana en Palacio, con objeto de enterar al Rey de las noticias recibidas de Algeciras, referentes al viaje de la reina doña Victoria.

Después el jefe del Gobierno manifestó a don Alfonso que las noticias llegadas de Marruecos acusaban tranquilidad.

Antes de abandonar el alcazar el señor Dato, el Rey le preguntó por el estado de salud del noble escritor Mariano de Cavia, anunciándole que enviaría a su secretario para visitarle.

Habla Dato

Esta tarde, hablando el señor Dato con los periodistas, calificó de absurdo e infundada la denuncia hecha por la prensa acerca del contrabando de armas.

Ta es suposiciones las consisten a el Presidente ofensivas para el británico cuerpo de Artillería, el cual constantemente demuestra su patriotismo y amor a la profesión.

Los fusiles y las municiones—continuó diciendo—se encuentran en los Parques perfectamente vigilados.

Ocupándose del suelto publicado esta mañana por un periódico, el cual llama contratista de la tranquilidad pública y relacionándolo con su viaje a Barcelona, cree que el pueblo conoce perfectamente a los agitadores, porque en más de una ocasión tiene dadas pruebas de gratitud a los obreros, y que aunque los beneficios que les dispuso fueron pequeños nunca les pidió ni tampoco les ofreció.

Por último dijo que el programa social del Gobierno está influido en el Mensaje de la Corona.

La firma de hoy

Hoy ha firmado el Rey varios decretos de Gracia y Justicia.

Entre ellos figura el nombramiento de Arcipreste de la Catedral de Ciudad Real a favor de don Ambrosio Núñez.

También han sido nombrados varios canónigos.

Los infantes de viaje

Participan de Algeciras que los infantes don Carlos de Borbón y doña Luísa de Orleans, embarcaron en aque; puerto a bordo del crucero «Infanta Isabel» marchando a Ceuta.

Asamblea—Acuerdos

Telegramas de Huelva dan cuenta de que la asamblea de mineros celebrada en Riotinto acordaron adherirse al Congreso pacifista celebrado en Ferrol.

También se nombró un representante para que forme parte del comité revolucionario de París, con objeto atajar el egoísmo de la burguesía, principal causante del actual conflicto.

Consejo de ministros

En la Presidencia se ha celebrado esta tarde el Consejo de ministros anunciado.

La reunión duró tres horas.

El señor Dato informó a sus compañeros de la llegada de la reina Victoria a Algeciras.

El ministro de Gracia y Justicia señor Burgos anunció que mañana publicará una real orden ampliando los beneficios de la amnistía a los huelguistas que fueron condenados habiendo declarado los patronos el lockout.

El de Estado señor marqués de Lema participó que el día primero de Mayo funcionará la radiotelegrafía con Italia.

Después informó sobre el nombramiento de una comisión compuesta de tres representantes de Vigo, Ayamonte e Isla Cristina, un delegado técnico de La Unión y otros cuatro portugueses, los cuales resolverán el asunto de las pescas y evitar los constantes incidentes entre portugueses y españoles.

Negó que existiera negligencia en la reclamación sobre la detención de barcos español es.

Tamb en el marqués de Lema informó sobre asuntos del exterior.

Se aprobó un decreto acerca de las reglas para distribuir las cantidades destinadas a reparación de templos.

Se aprobaron varios expedientes de indultos y otros que carecen de interés.

Por último se trataron de asuntos de Guerra y Marina de índole reservada.

Concesión de cruces

Después del Consejo firmó el Rey la concesión de grandes cruces de Isabel la Católica a favor del señor marqués de Aldama, Gobernadores de Zaragoza, Navarra y Baleares, doctor Tolosa Latour y señor Ortiz Zárate.

También ha sido firmada una combinación del personal de consulados.

Los infantes en Tetuán

Han llegado a Tetuán los infantes don Carlos y doña Luisa.

Las autoridades pasaron a bordo del «Infanta Isabel» saludando a los infantes.

El viaje de Besada

El Presidente del Congreso señor González Besada ha llegado a Algeciras.

Después de descansar un poco paseó por la población, quedando encantadísimo del clima.

Por la tarde marchó a Gibraltar, de donde regresó bien acompañado.

Obligaciones del Tesoro

Hoy han sido suscritas un millón 877.000 pesetas en obligaciones del Tesoro.

Aun faltan por suscribirse cuarenta millones.

Obsequio a Bergamín

La comisión malagueña ha obsequiado con un banquete al ex-ministro señor Bergamín.

Romanones a las Baleares

Mañana a las 6.50 marchará el señor conde de Romanones a Barcelona, y a miércocés por la noche saldrá con dirección a Palma de Mallorca a bordo del «Jaime».

El jefe de los liberos regresa a Madrid el 28 y probadamente el viaje la realizará por Valencia.

Desbordamiento del Bidasoa—Enormes daños

Participan de Irún que el desbordamiento del río Bidasoa ha ocasionado grandes daños.

La impetuosa corriente arrastra infinito de enseres de los pueblos vecinos. También han sido arrastradas muchas traviesas del ferrocarril.

Buques a pique

En Fuenterrabía, a causa del furioso temporera, se han hundido el pesquero «San Francisco» y una canoa francesa que prestaba en aquellas aguas el servicio de guardapescas.

Manifestación en Taberno

Huércal-Overa 12-18'50.

Un grupo de mil personas compuesto de hombres, mujeres y niños, con sus caras famélicas, recorrió ayer el pueblo de Taberno, pidiendo trabajo y pan.

El Alcalde ha telegrafiado al Gobernador y al diputado a Cortes, pidiendo apoyo para sus peticiones y solicitando el envío de recursos.

También se ha dirigido al Presidente de la Junta de Defensa de esa capital y al Presidente del Consejo de Ministros.

En nombre del pueblo suplico el apoyo de LA CRÓNICA MERIDIONAL para ver si se soluciona tan terrible crisis.

GARCIA.

MOSAIKOS ROPERO.

fábrica pavimentos hidráulicos DE EDUARDO LOPEZ CALLE DE GRANADA, 62

Doctor Eduardo Pérez Cano

del Hospital provincial.

Consulta especial de enfermedades venéreas y sifilíticas. Análisis de sangre, esputos, orinas y demás productos patológicos.

TRATAMIENTO ANTIRRABICO COMPLETO. De 2 a 4, calle 1ª de Cid, número 7

Servicio para Barcelona.

El vapor Francolí,

de la Línea Tintaré saldrá el lunes 19 de Abril para Barcelona, admitiendo carga y pasajeros.

Se despacha en Almería por sus consignatarios, Hijo de Ricardo Giménez S. en C., Boulevard del Príncipe 75.

Fábricas de aserrar

de Calixto Rodríguez, de Oporto. La mejor madera para barriles y única legítima de Oporto. Agente exclusivo, Alfredo Rodríguez, Depositario.

Compañía Transatlántica de Barcelona

ANTES A. LOPEZ Y COMPANIA). Para MONTEVIDEO y BUENOS AIRES, con escalas en Málaga Cádiz, saldrá directamente de Almería, el día 5 de Mayo el magnífico y rápido vapor

Reina Victoria Eugenia

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Transatlántica General Segura, 2, bajo.

La Serrinera Catalana

Fábrica de seda LA LOLITA (Arenys de Mar) Para precios y condiciones informará don Manuel Cortés, Ainama de Almería.

“La Ciudad de Londres” GRAN SASTRERIA

Esta casa acaba de recibir las más altas novedades para la presente estación en géneros de todas clases para Señoras, Caballeros y Niños. Bonitas colecciones en Frascos, Driles Español y Driles en general.

Gran surtido en trajes de Lana e Hilo confeccionados para Caballeros y Niños a precios baratísimos.

Disponemos de un personal apto y muy competente en la sastrería para vestir con la mayor elegancia, prontitud y economía.

UNICA SASTRERIA MILITAR José Molina e Hijos Granada 2, Almería

Bodegas del Patio.

Luis García Romero.—Calle Real 44, Almería. Habiendo hecho importantes compras de vinos de la costa a precios reducidos, me permiten ofrecer éstos vinos a 4 pesetas la arroba y 30 céntimos litro.

Para mayor comodidad del público, encontrará también dichos vinos a los mismos precios en los establecimientos siguientes: Puerto 48, frente al muelle de la Reina; Maecón 14; Almedina 19; Lope de Vega 2 (Santo Cristo); Hernán-Cortés 7 (Rostrico) y Pescadores 19.

Por botocoyes y para los pueblos a 14 reales arroba sobre vagón. REAL 44, FRENTE AL JUZGADO.

Depósito de Carbónes Minerales Inglesas de Góngora y S. Rocha.—Almería.

Gardiff superior para vapor primera calidad marca Powells Tillery.—Coke para cocinas

Lo mejor que ha venido hasta ahora a Almería. Desafían toda competencia en calidad y calorías

Para informes, dirigirse a BATISTE Y MAZO, Aguiar Martell número 9 (antes Pescadores), Almería.

Doctor Abellán

Consulta especial de partos, enfermedades de la matriz y cirugía general.

RAYOS X.—ELECTROTERRAPIA. Horas de consulta: de 2 a 5. Plaza de San Sebastián 6, Almería

AZUFRES

Los de las minas de Gador se venden por Francisco Antonio Quesada, calle de Méndez Núñez número 5, desde ocho a once pesetas los 46 kilos, según clase.

Pago al contado CONSULTA de enfermedades de ojos

A CARGO DEL Doctor D. RAFAEL ABRAEZ. Médico del Hospital y de la Beneficencia Municipal. Ex-interno de los Hospitales de la Santa Cruz en Barcelona y de la Princesa en Madrid.

Consulta de 8 a 10 de la mañana y de 1 a 5 de la tarde. Gratuita para los pobres de 8 a 10 todos los días. Calle de Gerona número 28 (esquina a la de Real.)

Libras esterlinas.

Se cotizan por los banqueros HIJO DE RICARDO GIMENEZ, S. en C. Príncipe, 75, Almería.

Papelaría, Librería y Encuadernación

E. LACOSTE, CASTELAR 2. Impresos de todas clases, con prontitud, economía y esmero.

Precios reducidos en papeles de todas clases para imprenta y encuadernación.

Profesor Brocca. IDIOMAS

COMPANIA COLONIAL

Casa fundada en 1854

Indiscutible superioridad en Chocolates, Cafés molidos y en grano, Tes y Tapiocas.

EMPLASTOS perforados americanos de fieltro rojo, ó sea bayeta encarnada del Dr. WINTER.



Los Emplastos de fieltro rojo de WINTER CURAN los catarrros de pecho y bronquitis.

Los Emplastos de fieltro rojo de WINTER CURAN los dolores de los pulmones

Los Emplastos de fieltro rojo de WINTER CURAN reumatismos y dolores del costado.

Los Emplastos de fieltro rojo de WINTER CURAN los dolores de espalda, riñones y caderas.

Los Emplastos de fieltro rojo de WINTER CURAN lumbago, ciática y otros dolores de este género.

Exigir siempre la marca del Dr. WINTER Mucho cuidado con las imitaciones

Compra de toda clase de Monedas de Oro y Billetes Extranjeros Salvador Romero y Hermano 10, Paseo del Príncipe, 10

PARA CURAR ó ALIVIAR LA

TOS

TÓMENSE LAS ANTIGUAS Y RENOMBRADAS PASTILLAS PECTORALES

Dr. ANDREU

Pidanse en las farmacias

ASMÁTICOS

usad los CIGARRILLOS, PAPELES AZOADOS del mismo AUTOR,

que calman el ASMA al instante, por fuerte que sea

MATIAS LOPEZ

Chocolates y dulces.

Probad los exquisitos chocolates de esta casa, reconocidos por todo el mundo como superiores a todos los demás.

Sus cafés, Dulce y Bombones son especialidad de esta casa.

Pedidlos en todos los establecimientos de ultramarinos y confiterías de España

Fábricas: MADRID Y ESCORIAL

LA HIGIENICA

AGUA VEJETAL DE ARROYO premiada en varias Exposiciones científicas con medalla de oro y plata la mejor de todas las conocidas para restablecer progresivamente los cabellos blancos a su primitivo color; no mancha la piel, ni la ropa, es inofensiva y refrescante en su grado, lo que hace que puea usarse con la mano como si fuese la más recomendable brillantina. De venta en perfumerías y peluquerías. Depósito Central: Preciados 56, principal Madrid. Ojo con las imitaciones. Exigid la marca de fábrica y en el precino que cierra la caja la firma de ARROYO.



Export Bier

Estrella Roja

es la Reina de las Cervezas

No contiene adición de alcohol - La mejor para las comidas - Es tónica - Es digestiva

Representante: Antonio Gómez Mayor.

La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000,000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado



Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

51 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios

SUBDIRECTORES EN ALMERÍA:

SALVADOR ROMERO Y HERMANO, PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

Jabonera montañesa LA CAMELIA.

SANTANDER

JABON

Pinta azul-Pinta castaña-Olivina Blanco especial y marfil extra marca LA CAMELIA

en trozos troquelados de 250 y 500 gramos.

Los mejores para el lavado de ropas.

AGENTES PARA ALMERIA Y SU PROVINIA,

FRANCISCO CRUZ FERRER e HIJO

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos al 4.50 por 100 anual

Agentes: SALVADOR ROMERO Y HERMANO

Paseo del Príncipe, 10

AGUA MINERO MEDICINAL RUBINAT LLOBACH

RECOMENDADA POR LAS ACADEMIAS DE MEDICINA

DE PARIS Y BARCELONA, ETC., ETC.

Diplomas y Medallas de Oro, Pargata sin riva en el mundo

Combate eficazmente la constipación pertinaz de vientre, infartos crónicos de hígado y bazo, obstrucciones viscerales, desórdenes funcionales del estómago e intestinos, calenturas, depósitos biliosos, calenturas tifoideas, congestiones cerebrales, afecciones herpéticas, fiebre amarilla, escrófulas, obesidad (gordura); NO EXIGE REGIMEN NINGUNO. Como garantía de legitimidad, exigir siempre, en cada frasco la firma y rubrica del DOCTOR LLOBACH, con el escudo encarnado y etiqueta amarilla. Desconfiar de imitaciones y sustituciones. Véndese en todas las farmacias, droguerías, y depósitos de aguas minerales.

¿QUÉ ES LO QUE NECESITAN los DÉBILITADOS, los FATIGADOS aquellos que tienen débiles los PULMONES y los BRONQUIOS? Un ANTISÉPTICO y un RECONSTITUYENTE Para casos tales, nada como la

SOLUCION PAUTAUBERGE

que en forma apropiada, reúne el antiséptico y el reconstituyente más poderosos, la Creosota y el Clorhidrofosfato de Cal. Constituye el remedio soberano contra los CATARRROS, las BRONQUITIS CRÓNICAS, la GRIPE, el RAQUITISMO y la ESCRÓFULA. Aumenta el apetito y las fuerzas, agota las secreciones y previene la

TUBERCULOSIS

L. PAUTAUBERGE, COURVOISIER-PARIS, y en todas las Farmacias.

Balneario de TOLOX.

Provincia de Málaga.

Manantial Azoado y Radio-Activo

Cura las enfermedades de las vías respiratorias. Especial para catarrosos. No se admiten enfermos de tisis ni tuberculosis.

Instalación completa de Inhaladores Difusos o húmedas, Pulverizaciones y Duchas masales.

Temporadas Oficiales: 1.º de Mayo al 30 de Junio y del 1.º de Septiembre al 31 de Octubre

Pidanse folletos del Balneario a su propietario don Manuel del Río y del Río en Tolox.

Único Depósito de estas aguas embotelladas: Casa de don Juan Torres Rivera, Granada 61 2.º Málaga.

Se recomienda la «Fonda del Campo» por higiene y proximidad al Balneario. Hay mesa redonda y laterales. Luz Eléctrica en todas las habitaciones Capilla pública.

Ferrocarril directo de Málaga a Coin.

Servicio directo, sin escalas, para pasajeros y carga entre Barcelona, Almería y Melilla, por el vapor.

VELARDE

Salidas de Barcelona, los miércoles

Salidas de Almería, los sábados

Salida de Melilla, los martes,

Salidas de Almería los miércoles

Llegadas a Almería, los viernes, a Melilla, los domingos, a Almería, los miércoles, a Barcelona, los sábados.

Consignatarios en Barcelona señores Domenech y Cert Hermanos. Paseo Colón, 17 Merced, 20.

Consignatarios en Melilla; Sres. David J. Melni Sucesores Melni y Levy.

Consignatarios en Almería: señores Verdejo Hermanos, Paseo del Malecón número 26.

Nota.—Este vapor tiene establecida en Almería una Agencia de reexpediciones para hacer servicios a Barcelona y Melilla las mercancías que se reciben del interior, ó viceversa.

Otra.—Los jefes de las estaciones del Sur quedan encargados de transmitir telegráficamente al Consignatario, de este vapor en Almería para que reserve pasaje a Barcelona y a Melilla los señores viajeros que lo soliciten.

VENTA de un amplio local edificado á propósito para barrillería ó fábrica de conservas u otra cualquier industria. También se alquila. En esta imprenta informarán.

Vapores para Orán

Servicio fijo quincenal por los magníficos vapores españoles

Turfa y Francolí

de la Línea Tintore Salida de Almería el jueves 22 de Abril, haciendo escala en Aguilas y Cartagena, llegando a Orán el sábado al amanecer.

Salida de Orán para Almería directo, el miércoles 21 de Abril a las 4 de la tarde

Nota: La próxima salida de Almería para Orán será el jueves 8 de Mayo.

Se despachan en Almería por sus consignatarios. Hijo de Ricardo Giménez S. en O. Paseo Príncipe, 75.

LA PERLA ANTIGASTRALGICA del doctor Delgado

CURA LOS PADECIMIENTOS

DEL ESTOMAGO

Medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acedia ó vómitos después de las comidas, inapetencia, debilidad estomacal, saburras, disenterias y en general para todas aquellas molestias revelen malas digestiones sean ó no dolorosas. Para mayores datos dirigirse a autor.

Depósito: Sevilla, El autor farmacia Globo, Tetuán 20.

Almería, Botica Santo Domingo, de D. Juan Vivas Perez, Paseo del Príncipe.

Precio de cada frasco 24 reales.

Indispensable para el Abogado y UTIL PARA LOS DEMAS

BRABO Y LECEA. ANUARIO PARA 1915.

Edición encuadernada. el ejemplar 5,25 pesetas.

Idem de lujo, idem 6,25 idem. Para pedidos de ejemplares y tarifas de aranceles: Estudio 14, bajos — Guadalajara

Para encargos en Almería—Librería de Isidro García Sempere, Paseo del Príncipe número 23.

Tónico-Quintales DEL DR. MORALES

Marcá registrada

Célebres píldoras para la completa y segura curación de las

Enfermedades secretas.

Cuentan 40 años de éxito y son el asombro de los enfermos que las emplean. Principales boticas a 30 reales caja y se remiten por correo a todas partes.

La correspondencia, Carretas, 39, Madrid. En Almería, Farmacia de Vivas Pérez.

SE ALQUILA una casa conocida por Buenavista en el pueblo de Huércal, y otra en Almería inmediata a la Estación del ferrocarril y junto al mar.

Informarán, despacho de D. Sixto Espinosa, Sebastián Pérez 6, Almería.

¿Quiere Ud. ganar dinero?

Trabajando por su cuenta ó por el día podrá lograrlo y comprando al contado una máquina AGUSTI de hacer medias y demás artículos de punto, que se venden desde 150 pesetas. Si le interesa pida catálogo a la casa «N. Agustí Mañosa», fundada el 1888, calle de Girona, 120 Barcelona.

ALMERIA

Imp. de LA CRÓNICA MERIDIONAL